房贷利率正式"换锚"

实际利率水平保持稳定

新华社北京10月9日电 10月8日起,新发放的商业性个人住房贷款利率正式"换锚",以贷款市场报价利率(LPR)为定价基准加点形成。"换锚"后各地利率政策下限切换如何?购房者如何打算?个人房贷利率如何变化?

各地因城施策力求平稳过渡

在改革完善LPR 形成机制的过程中,为确保区域差别化住房信贷政策有效实施,人民银行明确了个人住房贷款利率调整的相关事项。个人住房贷款利率要同时受央行的房贷利率底线、当地 LPR 加点下限、银行浮动加点三方面因素影响。

央行8月25日发布公告称,首套商业性个人住房贷款利率不得低于相应期限贷款市场报价利率,二套商业性个人住房贷款利率不得低于相应期限贷款市场报价利率加60个基点。

随后,各地按照因城施策原则,陆续制定本地区利率定价基准转换方案,市场利率定价自律机制确定了当地LPR加点下限,利率定价基准切换前后房贷利率下限保持基本稳定。

记者了解到,目前北京已经明确, 首套房利率在LPR的基础上上浮不低于55个基点,二套房不低于105个基 点。上海地区初步明确为,首套房利率 不得低于LPR基础上减20个基点,二 套房则不得低于LPR加60个基点。

在利率"换锚"前,上海地区银行执行的首套房最低利率为基准利率9.5

折,即4.65%左右。以9月20日公布的5年期以上LPR4.85%计算,如果取消折扣,上海首套房利率要上浮近20个基点。记者了解到,为维持当前上海房地产市场总体"量稳价稳"的态势,按照因城施策的原则,上海地区在全国政策下限基础上适当下浮,以保持个人房贷利率水平基本稳定,确保定价基准平稳有序转换。

网尚研究机构市场总监刘蕊分析 认为,"换锚"后,不同地区、不同客户和 不同时期房贷利率会有所差别,更能体 现因城施策。

据了解,目前全国各省(区、市)已按照公告要求明确本地区个人住房贷款利率政策下限。新发放商业性个人住房贷款利率调整转换工作平稳有序,转换前后利率水平保持基本稳定。

首套房月供微调

记者走访北京、上海、南京、深圳等 地多家楼盘、中介机构发现,购房者对 房贷利率定价新机制落地表现得较为 淡定。

打算在深圳购买首套房的郭女士给记者算了一笔账:当前招商银行深圳分行执行的首套房贷利率是5年期LPR基础上加30个基点,即5.15%,较定价调整前上浮了0.5个基点。"400万元的房贷,按照30年等额本息方式计算,每个月只比新政策执行前多还12.3元。其实变化不大,我还可以接受。"郭女士说。

江苏一家国有大行人士告诉记者,

结合住房信贷政策要求和贷款风险状况调整后,江苏多地的房贷利率位于旧政策的利率区间内,变化不大。9月公布的5年期LPR没有调整,目前银行执行的房贷利率和节前基本保持一致。

银行定价基准切换运行平稳

作为"换锚"落地的第一天,不少人 担心多久后才能放款,会否出现排队等 放款的情况。

记者从工行、农行、中行、建行、邮储、中信、招商等多家商业银行了解到,目前大多数银行已做好相关准备工作,可以实现新发放个人住房贷款利率定价基准平稳转换。

自央行发布相关公告以来,各商业银行加快做好合同调整、系统改造、员工培训等工作,保障10月8日全面正式转换顺利实施。

建设银行相关人士介绍,该行制定了房贷利率调整的业务实施细则,及时向分行进行了传导部署,借款合同修订、系统改造升级等工作已经全部调整到位。工商银行相关人士表示,已经指导一线业务人员和业务管理人员熟悉掌握了新的管理要求、业务流程和系统操作方法,目前各分行培训工作已经完成。

"办理房贷过程中涉及办理抵押登记等手续,各地区具体办理手续有差异,快的地区三天内可以放款。"江苏银行相关负责人表示,具体的办理进度、审核状态、放款时间还要与经办的客户经理确认。

秋日花海荡漾



《实施更大规模减税降费后调整中央与地方收入划分改革推进方案》印发

保持增值税"五五分享"比例稳定

新华社北京10月9日电日前,国 务院印发《实施更大规模减税降费后调 整中央与地方收入划分改革推进方案》 (以下简称《方案》)。

《方案》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照党中央、国务院决策部署,保持现有财力格局总体稳定,建立更加均衡合理的分担机制,稳步推进健全地方税体系改革,建立权责清晰、财力协调、区域均衡的中央与地方财政关系,为减税降费政策落实创造条件,确保让企业和人民群众有实实在在的获得感。

《方案》提出三个方面的政策措施:

一是保持增值税"五五分享"比例稳定。进一步稳定社会预期,引导各地因地制宜发展优势产业,鼓励地方在经济发展中培育和拓展税源,增强地方财政"造血"功能,营造主动有为、竞相发展、实干兴业的环境。二是调整完善增值税分担机制。建立增值税留抵退税长效机制,并保持中央与地区留抵退税压力,增值税留抵退税地方分担的部分(50%),由企业所在地全部负担(50%)调整为先负担15%,其余35%暂由企业所在地一并垫付,再由各地按上年增值税分享额占比均衡分担,

垫付多于应分担的部分由中央财政按 月向企业所在地省级财政调库。三是 后移消费税征收环节并稳步下划地 方。按照健全地方税体系改革要求,在 征管可控的前提下,将部分在生产(进口)环节征收的现行消费税品目逐步后 移至批发或零售环节征收,拓展地方收 入来源,引导地方改善消费环境。

《方案》强调,实施更大规模减税降费是应对当前经济下行压力的关键之举,调整中央与地方收入划分改革是落实减税降费政策的重要保障。各地区各部门要加强组织领导,严肃财经纪律,推进配套改革,抓好贯彻实施工作。

土耳其向叙利亚北部 发动军事行动

据新华社电土耳其总统埃尔多安10月9日宣布,向叙利亚北部发动代号为"和平喷泉"的军事行动。

另据美联社报道,叙北部库尔德 武装发言人称,土耳其战机已开始袭 击该地区。

10月5日,埃尔多安就曾表示,或 于近日就在叙北部幼发拉底河以东 地区开展行动的问题作出决定。行 动的目的是清除位于该地区的库尔 德武装"人民保护部队"(YPG),在当 地建立安全区,以便安置土耳其境内 的叙难民。

10月6日,华盛顿表示,美军不会 参加土耳其在当地的行动,并会将该 地区驻军撤走。

长期以来,美土在如何看待叙库尔德武装上分歧巨大。美国视其为反恐作战合作伙伴,土耳其则视其为恐怖组织。

中国邮政利润规模 连续5年居世界邮政首位

新华社北京10月9日电 10月9日是第50届世界邮政日,中国邮政集团公司董事长刘爱力在世界邮政日的致辞中说,中国邮政利润规模连续5年居世界邮政首位。

今年世界邮政日的主题是"传递美好、协同发展"。2018年,中国邮政全年提供函件服务26.7亿件。截至2018年年末,中国邮政的邮路总数有2.8万条,邮路总长度(单程)为985.1万公里;农村投递路线达403.6万公里,城市投递路线达172.9万公里。全国共有邮政支局所5.4万处,邮政储蓄网点4万处、投递服务网点4.3万处,邮政信筒信箱12.2万个、邮局用户信箱1.9万个,邮件直投点1.3亿个。

近年来,中国邮政通过不断改革 创新,运邮方式从主要依靠铁路运输 的干线组网模式,发展为汽车、飞机乃 至无人机、无人车运邮;作业方式从人 拉肩扛的手工操作,发展为自动化、智 能化;从传统邮政企业,发展为既经营 邮政基础性业务,又经营现代金融、快 递物流业务和电子商务的企业集团。

国家卫健委:

我国医疗质量水平 明显提升

新华社北京10月9日电 国家卫健委医政医管局监察专员郭燕红10月9日说,我国医疗质量水平明显提升,医疗技术能力不断提升。前不久出版的《2018年国家医疗服务与质量安全报告》显示,我国医疗卫生事业呈现"量质效协同提升,技术水平持续进步"的特点。

郭燕红在当天举行的新闻发布会上说,我国住院患者总死亡率逐步下降并稳定在较低水平,由2005年的1.1%下降至2018年的0.44%。其中,急性心肌梗死住院患者死亡率由2014年的6.12%下降至2017年的5.02%;消化道出血患者死亡率由2014年的3.59%下降至2017年的1.72%,下降幅度超过50%。而难度较大、风险较高的颅脑手术死亡率5年来持续下降。

国家卫健委此前公布的数据显示,我国人均预期寿命在新中国成立之初仅为35岁,在2018年已达到77岁;孕产妇死亡率由1500/10万下降到18.3/10万,婴儿死亡率由200‰下降到6.1‰。